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Nazorni nauk tedaj uči otroka tudi govoriti. Šola nadaljuje to, kar 
je domača hiša začela, in nazorni nauk je tedaj most, po katerem stopa 
otrok iz domače hiše v šolo, t. j . od domačega nauka do šolskega. Pervi 
razred bi se smel tedaj brez premislika imenovati razred za »govorništvo". 
A tukaj se ne uči govorništvo po umetni poti, ampak naravno, nekako 
tako, kakor mati uči govoriti svoje dete. Dolgo je dete nemo, njegov 
jok vendar naznanja, da se čuti, da sliši. Pozneje si pridobiva nekatere 
tamne predočbe, otrok spoznava svojo mater in druge,in zvesta skerbnamati 
si prizadeva, da mu razveže jezik, narekovaje mu besede. Otrok skuša, 
posnema, pervič slabo, potem čedalje boljše in oj! sreča — poslednjič 
spregovori celo beseda, in mali Kolumb je najdel nov svet. To pripo

veduje vsem, ki ga hočejo poslušati, tako dolgo, da vse bole ušesa. — 
Iz maternih usten jemlje besede, posnemovaje jih vadi, svoj govor, bese
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de, katere, je večkrat slišal, razumeva in čudovito naglo pride do tega, 
da zapopada smisel prostih zvez govora. Pri tem, ko se čutila razvija

jo, raste tudi moč, staviti si predočbe, in to, kar otrok večkrat opazuje, 
vtisne se globokeje v njegovo dušo, ter spoznava, da more to z besedo 
povedati. Tako tedaj se počasi širi občevanje z zunanjim svetom, in 
otrok pri 4 letih se že pogovarja s svojimi starši ali drugimi osebami. 
To pa le tam, kjer so z otrokom veliko govorili — sicer to še ni vse, 
pa nam vendar le kaže, kako hitro in čudovito se razvijajo otroku dušne 
moči in v kako kratkem času si je nabral precejšno zalogo besed. 

Nek modroslovec na Nemškem je pisal, da se otrok od 2. do 3. 
leta svoje starosti pri umni odgoji do 100, od 3. do 7. leta pa do 1000 
besed nauči govoriti. Maks Miiller meni, da izobražen Anglež, ki je do

vršil vseučelišče in čita „Šekspira" in »Times" ne rabi v govoru več 
nego 3000 besedi; popolnejši angleški slovarji jih pa imajo po 200.000. 
Šekspir v svojih igrokazih ni rabil višej od 15000 besedi; Luter pa je 
z 11—12000 besedami vse svoje delovanje in mišljenje izrazil. In ako 
vzamemo, da ima popularna knjiga pisana v srednje izobraženem jeziku 
do 5000 besed, koliko izrazov preostaja še otroku, da se jih nauči. 

(Dalje prih.) 


